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ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCA -  ENTREGA DE 
MEDALHA DE MÉRITO FEMININO “LUIZA TRAJANO DONATO” - 07-03-25

Às dezenove horas e cinquenta minutos do dia três de março de dois mil e vinte e cinco teve 
início a Sessão Solene para entrega da medalha de mérito feminino em atenção ao Decreto 
Legislativo 717 de 3 de abril de 2024, de autoria do vereador Daniel Bassi. Eu peço que 
tomem seus assentos que nós já daremos início à cerimônia de homenagem desta noite. É 
com grande honra que damos início a essa solenidade de entrega da Comenda de Mérito 
Feminino Luiza Trajano Donato. Eu informo que essa sessão está sendo transmitida ao vivo 
pela TV Câmara no canal 6.3 e pelas páginas oficiais da Câmara Municipal do Youtube e 
também do Facebook. Eu convido os vereadores presentes a ocuparem seus lugares no 
plenário, por favor. A vereadora Marília Martins, também o vereador Fransérgio Garcia, o 
vereador Marcelo Tidy e também a vereadora Andréia Silva. E neste momento passaremos a 
composição da mesa de honra. Para presidir os trabalhos da presente sessão solene, eu 
convido o autor da homenagem, o vereador Daniel Bassi. Convido também Eliane Sanches 
Querino, líder do Grupo Mulheres do Brasil. Aqui já sentado na nossa mesa, Onofre Trajano, 
acionista do Grupo Magazine Luiza. E gostaria de convidar também para compor a mesa 
Fernando Rashed Jorge, presidente da ACIF. Gostaria de registrar aqui a presença das 
autoridades João Amadeu, presidente da Câmara Municipal de Colina. O assessor do 
deputado federal Arnaldo Jardim Pardal e André Guarizo, diretor-geral da Câmara Municipal 
de Franca. Também gostaria de registrar a presença de Lucimara do Prado, secretária do 
Desenvolvimento. Luísa Gouveia, da OAB Franca. Amaury Florentino, delegado da Receita 
Federal. Correia Neves Júnior, ex-vereador e CEO da Rede Samp de Portais e diretor do GCN 
e Rádio Difusora de Franca. Agenor Gado, presidente do Observatório Social e 
representando também o presidente da APAE. Rui Engrácia Garcia, presidente do Rotary 
Franca, Esdras Lovo, diretor do curso de Direito da Unifran. A professora Sheila Pimenta, 
pró-reitora acadêmica da Unifacef. Toninho Rizzati e a esposa Dona Marlene. Também de 
Joel Mospedal, diretora do portal Notícias de Franca. Ébio Pedrosa, diretor da APAE. Valdir 
Medesani, do Sicoob Três Colinas. E Raquel Melani, aqui representando a primeira-dama 
Cíntia Milim. Aqui também eu gostaria de registrar a presença do doutor Wendel, 
representando a deputada estadual doutora Graciela. Boa noite a todos. Solicito a Eliane 
Quirino, que conduz a mesa de honra, a homenageada Luísa Helena Trajano, que está 
acompanhada, e o presidente senhor Onofre que já acompanha a mesa. Uma salva de 
palmas. Solicito que o presidente Fernando Rachel Jorge acompanhe a homenageada da 
noite, Maria Lídia Borges Machado e o senhor Darzis Antônio Machado. E com a salva de 
palmas.
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Boa noite a todos. Gostaria de saudar e agradecer a presença das autoridades, familiares, 
amigos homenageados e a todos que nos honram com suas ilustres presenças. Sejam todos 
bem-vindos. A Câmara Municipal de Franca tem a grata satisfação de realizar esta sessão 
solene de entrega da Medalha de Mérito Feminino Luiza Trajano Donato, em atenção ao 
Decreto Legislativo 717 de 3 de abril de 2024, de autoria do vereador Daniel Bassi. Vamos 
assistir agora um vídeo sobre a brilhante história da senhora Luiza Trajano Donato, que 
inspirou a criação da medalha. Luiza Trajano Donato nasceu em 20 de setembro de 1926, em 
Cristais Paulistas, São Paulo. Ainda na adolescência, começou a trabalhar na Casa Regino 
Calheiro, onde conheceu José Donato, com quem se casou no ano de 1956. Foi uma época 
muito especial na minha vida, inclusive porque foi trabalhando nessa loja, que eu conheci 
um representante comercial, que agora está sendo meu companheiro de uma vida eterna, 
esse homem maravilhoso que é o Pelegrino. Tia Luiza, como era conhecida, tinha o desejo de 
gerar emprego para a família. Juntamente com o tio Pelegrino, comprou a Cristaleira, que 
mais tarde se tornou Magazine Luiza. Só que logo que eu comprei a loja, no dia 15 de 
novembro, dia 16 começou a funcionar, eu trabalhava tanto que eu fiquei doente. Eu estava 
conversando com o cliente, de repente eu desmaiava. A gente ficava aqui até duas, três 
horas da madrugada, o guarda batia uma porta, ele estava lavando, porcenando a cristal, 
acertando alguma coisa a mais. O guarda achava até que era lá, podia ser ladrão que estava 
aqui dentro. Eu chegava em casa de duas, três horas da manhã, no outro dia levantava 
cedinho, tomava banho, para tirar o cansaço e vinha para a loja. Tomava tanto café que eu 
esquecia. Mamãe mandava uma marmita para mim, eu esquecia de almoçar. Eu tomava 
muito café com açúcar, café com açúcar alimenta muito, né? Eu trabalhava tanto lá que a 
gente ficava até 11 horas da noite sem comer nada. Eu só ficava de porta em porta para 
vender televisão, geladeira, demais produtos que a gente vendia. Ela era uma pessoa que, 
inclusive nessa época, ela ajudava a descarregar caminhão, ela pegava geladeira junto com 
qualquer um de nós. Ela era uma empreendedora, vendedora, aguerrida, era uma coisa 
impressionante. O Peregrino e a Luiza, eles conversaram com um binômio muito 
interessante, que o Peregrino sempre defendeu. Trabalho e honestidade, você tem que 
trabalhar muito e ser honesto com o cliente. Agora, aqui é uma empresa, realmente, que a 
gente tem muito orgulho, mas muito orgulho do Magazine Luiza. Porque falar mal do 
Magazine Luiza é falar de mim, entender? É falar de mim mesma. Porque é uma empresa 
séria, uma empresa boa, com a qual eu procurei passar para a Luiza Helena, para o Onofre, 
meu irmão, que são mais novos que eu. Tudo aquilo que eu acho que é certo. É ser honesta, 
como eu sempre falo para vocês, que é uma obrigação, não é qualidade. Ser boa para pagar, 
tudo isso é obrigação da gente. Então, sempre eu bati nessa fé. Eu tenho interesse que todo 
mundo cresça. Eu gosto de saber que uma pessoa vai indo bem. Pode ser do ano, pode não 
ser. O funcionário da loja também. Tudo isso que eu possa desejar, é tudo de bom, o que a 
gente deseja realmente, no modo geral. Mas a esperança minha é que isso aqui continue. 
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Espero que não volte aqui mais para a vida, para a idade que eu estou. Luiza e Peregrino não 
tiveram filhos, mas sempre consideraram sua sobrinha Luiza Helena como filha. Quero 
cumprimentar e agradecer a todos que nos ajudaram a chegar até aqui. E fizeram esse 
sonho possível. Um agradecimento especial à minha querida Luiza Helena, a filha que eu não 
tive. Tia Luiza sempre teve suas paixões. Paixão pelas flores. Paixão pela família. E 
principalmente, paixão pelo trabalho. Luiza Helena. Como presente para você, envio-lhe esse 
sofazinho. Esperando que você goste, e que você possa descansar da luta do dia-a-dia.
Obrigado pelo carinho e paciência que você e o Frederico tiveram para comigo. Abraço 
carinhoso da Tia Luiza. Franca. Março de 95. O meu Senhor vai derramar o Seu amor. Luiza 
vai ser abençoada. O meu Senhor vai derramar o Seu amor. Derrama, Senhor, derrama, 
Senhor. Derrama a sobrinha do Seu amor. Derrama, Senhor, derrama, Senhor. Derrama a 
sobrinha do Seu amor. Vem ser feliz, vem. A execução do hino nacional brasileiro. Em 
seguida, permanecendo de pé para a execução do hino de Franca. Com imagens da nossa 
terra projetadas no telão.  Solicita ao Mestre de Cerimônia que faça a leitura do decreto 
legislativo 717 de 2024 que cria a medalha de mérito feminino Luiza Trajano Donato. Antes 
da leitura do decreto gostaria de registrar também a presença de Flávia Lancha da AMSC, do 
desembargador federal Rubens Calisto de Ivanir José da Silveira Jr., o delegado da primeira 
seccional Da Polícia Civil de Franca, Daniel Radaeli, Cláudia Haddad Caleiro representando 
aqui a reitora Katia Self da Unifran, Jaqueline, presidente do sindicato delegado de polícia e 
Bianca Freitas, diretora executiva do Coman. A Câmara Municipal de Franca, Estado de São 
Paulo nos termos da lei orgânica do município decreta: Fica criada a medalha do mérito 
feminino Luísa Trajano Donato destinada a homenagear as mulheres que se destacaram pelo 
seu empreendedorismo na área pública e privada. A medalha será conferida pela Câmara 
Municipal em sessão solene. A medalha do mérito feminino Luisa Trajano Donato poderá ser 
conferida a até três mulheres indicadas por unanimidade pelos vereadores. Primeiro, a 
medalha poderá ser conferida Pós-mortem e sua entrega, neste caso, será feita a uma das 
seguintes pessoas nesta ordem, ao cônjuge, superstite a descendente, a ascendente ou a 
irmão. A medalha do mérito feminino Luiza Trajano Donato não poderá ser outorgada a 
mesma pessoa mais de uma vez. Nos anos pares, no período compreendido entre 1º e 15 de 
novembro, os vereadores indicarão os nomes de mulheres a serem agraciadas com a 
medalha do mérito Feminino Luiza Trajano Donato. Os nomes serão encaminhados à 
diretoria geral que elaborará parecer com as listas das indicações unânimes.
O parecer será encaminhado ao setor cerimonial para dar seguimento às providências 
quanto a realização da solenidade de entrega. Compete aos membros da Câmara Municipal 
em relação à instituição da medalha do mérito feminino Luiza Trajano Donato. Zelar pelo 
prestígio da medalha, manter registro no qual serão inscritas, por ordem cronológica Os 
nomes das agraciadas com as medalhas, suas Identificações e realizações. A entrega da 
medalha às agraciadas será realizada em sessão solene na Câmara Municipal nos anos 
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ímpares, no mês de março. A medalha será de metal dourado e prateada, tendo na face 
principal ao centro, em relevo, a efígie da patrona, circundado pela legenda Comenda de 
mérito feminino Luiza Trajano Donato, com o ano da concessão. Parágrafo único.
A medalha será acompanhada de estojo preto confeccionado sob medida e conterá uma fita 
de cor rosa ou branca, com fecho metálico próprio para ser colocada à esquerda do peito da 
agraciada. Este decreto legislativo entrará em vigor na data De sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário Câmara Municipal de Franca, 3 de abril de 2024 Assistiremos agora 
a um vídeo do governador de Minas Gerais, Romeu Zema, que não pôde estar presente mas 
fez questão de acompanhar as homenagens desta noite. A Câmara Municipal de Franca foi 
muito feliz e sábia em escolher esse nome para essa medalha que vai reconhecer mulheres 
que causam impacto positivo na nossa sociedade, seja ele econômico ou social. Meus 
parabéns também às agraciadas Luiza Helena e Maria Lídia Pelo trabalho que fazem, a minha 
admiração por aquilo que vocês têm conseguido e feito em prol da sociedade. Estou aqui em 
Minas assistindo. Um grande abraço, parabéns e neste momento daremos início às 
homenagens. Eu convido para se dirigir à frente da mesa de honra para proceder à entrega 
das homenagens, vereador Daniel Bassi. Os fotógrafos já estão posicionados e, para receber 
a sua honraria, eu convido a empresária francana Luiza Helena Trajano. Luiza é presidente 
do Conselho de Administração Do Magazine Luiza. Foi responsável pelo salto de inovação e 
crescimento que colocou o Magazine Luiza nas décadas seguintes entre as maiores varejistas 
do Brasil e que há vários anos consecutivos está no ranking das melhores empresas para se 
trabalhar no Brasil. Foi eleita a personalidade do ano de 2020 pela Câmara do Comércio 
Brasil e Estados Unidos, é presidente do grupo Mulheres do Brasil que reúne mais de 130 mil 
participantes em núcleos distribuídos em todo o país e no exterior Em sua trajetória, vem 
recebendo centenas de reconhecimentos e premiações Como empreendedora, empresária, 
mulher e líder Como em 2021, quando foi escolhida como única pessoa do Brasil Na 
prestigiada lista Time 100 da revista americana Time, que elege os 100 mais influentes do 
mundo Foi escolhida também pelo jornal inglês Financial Times como uma das 25 mulheres 
mais influentes Do mundo, sendo a única brasileira citada. Foi classificada Em primeiro lugar 
nos sete últimos anos como líder de negócios com melhor reputação No Brasil, segundo a 
consultoria Merco e também pela segunda Vez ocupou a primeira posição entre os líderes 
mais transformadores Do Brasil. Em pesquisa da consultoria Horst Também possui diversos 
reconhecimentos na Europa e nos Estados Unidos O Magazine Luiza possui hoje mais de 
1400 lojas Em 18 estados e conta com mais de 35 mil colaboradores.
Após, o presidente agradece a presença das autoridades e dos convidados, que prestigiaram 
a sessão solene, e agradece a Deus pela oportunidade de presidir a sessão. Na sequência, 
conclama uma calorosa salva de palmas para a homenageada. Era o que tinha a constar da 
presente Ata. 
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Franca, 13 de outubro de 2025

_______________________________________

Presidente da Sessão/Autor

Eu, Evandro Nunes Affonso, Analista Legislativo, ATESTO que a presente Ata resume com 

fidelidade, exatidão e veracidade todos os assuntos tratados, decisões, resultados, 

ocorrências e fatos registrados na Sessão, e a redação superintendida pelo 1º Secretário da 

Mesa Diretora.


